

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Есаулко Александра Николаевича о соискателе Громовой Натальи Викторовне и ее диссертационной работе на тему «Влияние систем удобрений и способов основной обработки почвы на урожайность озимого ячменя на выщелоченном черноземе Ставропольской возвышенности», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.04 – агрохимия.

Громова Наталья Викторовна, 1983 года рождения, в 2005 году окончила федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ставропольский государственный аграрный университет». В 2005 году поступила в аспирантуру на кафедру агрохимии и физиологии растений федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ставропольский государственный аграрный университет».

В этом же году заложила полевые опыты по изучению влияния систем удобрений и способов основной обработки почвы на урожайность озимого ячменя. Соискатель в период с 2005-2007 гг. и 2016-2017 гг. провела полевые и лабораторные эксперименты, проявила себя вдумчивым и организованным исследователем. Полученные данные позволяют рекомендовать производству расчетную систему удобрения в сочетании с отвальным и безотвальным способами обработки почвы для получения урожайности озимого ячменя 5,21-5,51 т/га на черноземе выщелоченном после предшественника озимая пшеница, а в целях сохранения и воспроизводства почвенного плодородия и получения урожайности зерна озимого ячменя 4,34–4,7 т/га, биологизированную систему удобрения, которая способствует получению максимального экономического эффекта.

Громова Н.В. каждый год принимает участие в научно-практических конференциях различного уровня, результаты ее работы отражены в 12 научных работах, 4 из которых опубликованы в изданиях, входящих в перечень ВАК РФ.

За время подготовки диссертационной работы Громова Наталья Викторовна характеризуется, как ответственный и исполнительный человек, способный успешно решать важные научные задачи, а выбранное ей направление исследований является актуальным, научно и практически значимым. Полученные знания в ходе проведенных исследований позволяют ей успешно работать старшим преподавателем кафедры агрохимии и физиологии растений.

По моему мнению, как научного руководителя, диссертационная работа является законченным, самостоятельно выполненным, актуальным в области сельского хозяйства научным исследованием, соответствующим современным требованиям науки, а ее автор – Громова Наталья Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – агрохимия.

02 октября 2018 г.

Научный руководитель,
доктор сельскохозяйственных наук,
профессор кафедры агрохимии
и физиологии растений
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный
аграрный университет», заслуженный
работник сельского хозяйства,
профессор РАН

Александр Николаевич Есаулко

Контактная информация:

Адрес: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12
ФГБОУ ВО «Ставропольский ГАУ»
Телефон. 8-8652-28-67-38, e-mail: aesaulko@yandex.ru

Подпись профессора Е.Н. Есаулко заверяю
Проректор по учебной и воспитательной работе
ФГБОУ ВО «Ставропольский ГАУ» профессор



И.В. Атанов

2018 г.